

在第五个中国人民警察节来临之际,我市公安机关交出“平安答卷” 以新质战斗力守护万家灯火

新闻发布厅

本报讯(记者 韩雯)昨日,在第五个中国人民警察节来临之际,市政府新闻办组织召开“聚焦服务保障高质量发展 提升公安机关新质战斗力”新闻发布会,市公安局相关负责人介绍了过去一年全市公安机关书写“平安答卷”、提升队伍实战能力等方面情况。

38%,全力守护学生平安。加强社会面整体防控,每日投入警力1.5万人次,强化重点区域巡逻管控,完善“1、3、5分钟”快速响应机制,不断提高见警率、管事率,增强控制力、震慑力。

全力服务城市治理现代化水平提升

全市公安机关深化党建引领基层治理,完善警格、网格融合治理模式,安全防范水平全面提升,传统盗抢骗案件同比下降31.7%。深化更高水平平安建设,常态化开展扫黑除恶斗争,深入开展夏季行动、冬季行动等专项行动,刑事案件立案同比下降30.5%,破案率同比提升5.9个百分点,电信网络诈骗犯罪发案、造成损失同比分别下降38.9%和52.4%。深入开展安全生产风险防范行动,大力实施提升城市道路交通出行品质“十项攻坚”行动,加强危爆物品安全监管,公

共安全形势总体平稳。

全力护航经济社会高质量发展

全市公安机关聚焦服务京津冀协同发展,推出45项京津冀“同事同标”、11项“跨省通办”,推动交通基础设施互联互通、公共服务共建共享。保障我市高质量发展,完善入境免签、便利外国人来华来津等服务举措,推动游轮入境免签政策、“滨城”户籍新政等落地实施;加强全市105家A级景区秩序维护,确保天津马拉松等1161场、2616万人次参与的大型活动安全顺利和国庆等假期超5600万游客出游安全。依法平等保护各类经营主体,侦破经济犯罪案件988起,挽回损失25.14亿元,助力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。深化服务型公安机关建设,289项政务服务网上办,140项公安业务派出所“一窗通办”,实现“数据

多跑路,群众少跑腿”。

全力推进公安工作现代化

全市公安机关树牢“创新、主动、规范、协同、精细、务实”现代警务理念,建立完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,公安部在津召开全国公安厅局长座谈会,推广天津公安探索深化“5110”做法,成为天津公安“金灿灿的名片”。以做专做强专业为基础,以“情指行”一体化运行机制为龙头,以建设统一的大数据后台为支撑,打造集约高效的实战化专业平台,完善“1+5+N”现代警务机制体系,推动新编成更科学、新机制更高效、新手段更智能。深化警务质效管理、战斗力管理等机制建设,开展优化精准打击机制试点工作,刑事案件破案周期由平均16天缩短至6天,治安案件结案周期环比缩短20.6%。

天津版“胖东来”今开业

新增单品占比70.3% 设立胖东来商品专区

本报讯(记者 马晓冬)历经一个月的闭店改造,今天,永辉超市学习胖东来自主调改的天津首家门店——SM广场店正式恢复营业。记者从永辉方面了解到,调改后的门店在商品结构、动线布局等方面都发生了较大改变,其中新增单品占比超过七成。

“变身”后的超市有哪些新意?永辉超市京津冀蒙鲁省区副总经理刘姝涵介绍,SM广场店设立了胖东来商品专区,在这里,顾客可以找到来自胖东来的洗衣液、燕麦脆、香油等热门商品。从商品整体情况来看,门店重新规划单品1.39万支,新增单品占比达到70.3%,目前已非常接近胖东来的商品结构。进口商品比例也提升至20%以上。

记者昨天来到SM广场店时,店内正在进行开业前的陈列、清洁等工作,售卖烤肠、炸鸡、烤鸭等熟食的区域也开始了试生产。“这片区域和烘焙区一样,都是采用了‘前店后仓’的模式。”永辉超市京津冀蒙鲁省区调改组负责人杨子亮说。

“现在,门店员工的最低薪资从每月4000元提升至每月5000元以上。”杨子亮说。为了让员工更好地兼顾生活和工作,该门店缩短了营业时间,由此前的7:30至22:00调整为9:30至21:30,有意前往现场的市民请留意时间。



蓟州区东赵各庄镇吉祥庄村心园家庭农场开启了农业可视化认养模式,客户可以24小时通过摄像头监控农产品的生长过程。
本报记者 钱进 摄

我市开展多样活动庆祝警察节

本报讯(记者 韩雯)昨日,从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,在第五个中国人民警察节期间,我市将开展形式多样的庆祝活动。

具体包括八项活动:一是举行升警旗仪式;二是举行2025年“峥嵘岁月四十载、薪火相传新征程”从警40年暨荣誉退休纪念仪式;三是举办“与祖国同行”专场文艺演出;四是举办“忠诚的印记”——2024“津城警星·最美基层民警”发布仪式;五是举

办警营开放日活动,邀请市公安局党风廉政监督员代表和社会各界群众走进警营;六是持续深化“我为群众办实事”实践活动,广泛开展“万名民警进百万家”“警民恳谈”等活动;七是举办天津少年警校“津少警走进110”寒假主题短训营活动;八是组织开展走访慰问送温暖活动,对公安英烈、因公牺牲民警辅警家属,因公伤残民警辅警和公安英模、先进典型个人等进行走访慰问。

这些派出所配了“救命神器”

本报讯(记者 王赫岩)中国人民警察节到来之际,我市和平区的9个派出所,都配备了被称为“救命神器”的体外除颤仪(AED)。“基层派出所配备AED,对我们来说既是礼物也是责任,我们一定好好使用这些设备,更好地为群众服务。”公安和平分局民警李澎表示。

1月6日下午,市滨海农商银行、腾讯公司向和平区9个派出所捐赠了第一批9台AED。这些设备作为“和平区紧急社会

救援圈”建设的一部分,已被放置在各个派出所的接待大厅。此次AED设备的引入,一方面能保障广大民警、辅警的健康,另一方面可以让民警、辅警在遇到群众心脏骤停等紧急情况时,快速高效进行处置。

记者了解到,这9台AED的所在位置还将被接入急救系统,利用“110+120”的联动机制,抓住急救的“黄金四分钟”,让AED最大程度发挥作用。

市消防救援总队开展跨区域地震救援集结拉动训练 全面检验应急救援能力

■ 本报记者 何欣

1月7日,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震。1月8日上午,天津市消防救援总队迅速响应,在位于北辰区小淀镇的市消防救援总队训练与战勤保障支队,组织全市地震救援力量开展跨区域地震救援集结拉动训练,提升救援队伍适应“全灾种、大应急”职能任务处置能力,全面检验快速反应和遂行应急救援任务的实战能力。

1月8日8时,拉动训练开始,市消防救援总队一键式调派2支重型、5支轻型地震救援专业队以及工程机械大队、通信保障分队、搜救犬站共计70部车辆、300名参训指战员、10000余件套装备快速到达指定地点集结完毕。在集结现场,总队相关负责人重点抽查了各队携带的72小时自我保障物资、侦检、破拆、起重、顶撑、通信等装备器材。

市消防救援总队相关负责人表示,总队将适时开展破拆、搜索、救生等相关技能训练和复杂情况下通信、战勤保障能力训练,强化协同配合,提升应对地震灾害的综合应急处置能力。



▲ 昨日,天津市女子戒毒所联合天津海关缉私局、天津海河传媒中心等多家单位,在天河城购物中心举办了警察节普法宣传活动。图为群众与缉毒犬互动。
本报记者 张立 摄

▲ 昨日,“天津110”主题公交车在西青区侯台公交站亮相。
通讯员 赵军 本报记者 孙震 潘立峰 摄

海河有爱幸福万家

系列主题活动

重磅启动

主办单位:天津海河传媒中心
承办单位:天津海河传媒广告有限公司